

## ПРОЕКТ

# Последние штрихи

В прошлую среду в Центральной детской библиотеке «Город Маршака» состоялась вторая встреча по обсуждению проекта благоустройства сквера «Никольский».



Напомним, территория участвует во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, который реализуется в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни». В случае победы в конкурсе сквер будет благоустроен в 2026 году.

Дизайн-проект уже обсуждали две недели назад, и архитектор студии «КрутоДома» Анастасия Сергеева приняла во внимание пожелания бузулучан. Визуализация, подготовленная с помощью специальных программ, демонстрировала примерный облик сквера.

— В прошлом году проект не получил одобрения комиссии, так как жюри предположили возможность восстановления Никольского храма, — поделилась Анастасия. — Мы считаем, что обозначение территории

жен быть структурной частью той оси, которая проходит по ул. Ленина и теперь распространяется по ул. М. Горького, но в то же время его нельзя отрывать от контекста окружающих его зданий. Необходимо привести в порядок сам сквер, выделив зону храма, который там находился ранее, сохранив при этом советские памятные объекты, которые связаны с детством многих бузулучан: ракету и фонтан. Также нужно приводить в порядок окружающую территорию. Там прекрасные здания в стиле деревянного модерна. Это место должно стать памятным, для этого нужно поставить в сквереobelisk, он будет напоминать, что город посетили два царя и проезжал поэт А.С. Пушкин. Исторические исследования подтверждают, что с момента закладки крепости (1736 год) до середины 19 века этот сквер был центром зарождающегося города.

церкви с помощью памятных камней и креста, воздвигнутых арочных композиций будет выглядеть достойно. Для нас важно мнение заинтересованных бузулучан, мы постарались учесть их пожелания.

Анкетирование показало, что большинство жителей города хотели бы видеть в сквере зоны отдыха, дополнительное освещение, пешеходные дорожки, больше скамеек с удобными спинками, детские игровые зоны, возможно — кофейню. Все уверены: сквер должен быть уютным, нужно сохранить старые зелёные насаждения и фонтан со скульптурой «Мать и дитя».

В обсуждении включались многие пришедшие на встречу, высказывали замечания по предложенным вариантам визуализации. Одна из бузулучанок выразила мнение, что в сквере должен находиться впечатляющий объект, он станет притягательным, и тогда сюда будут с удовольствием идти и жители, и гости города.

Ещё одно обоснованное предложение опиралось на исторические сведения. Сквер «Никольский» дол-

До окончания срока подачи остаётся меньше недели, после 25 марта проект отправится на рассмотрение комиссии. Но время на доработку ещё есть, и студия «КрутоДома» внесёт правки в имеющуюся задумку. На второй встрече все граждане снова заполнили анкеты, выразив мнения по тому, каким они видят «Никольский». Ещё одна встреча состоялась 19 марта. Но до 25 марта включительно вы можете написать свои пожелания по скверу. Ваши предложения примут в письменном виде (в свободной форме) в Управлении градообразования и капитального строительства по адресу: г. Бузулук, ул. Галактионова, д. 29, кабинет №8. Также можете отправить письмо в виде электронного документа на адрес электронной почты: [ugiks@buzuluk-town.ru](mailto:ugiks@buzuluk-town.ru). Все пожелания передадут в работу проектировщикам. Так что, если у вас есть мнение по скверу «Никольский», вы скажите его, у вас есть такой шанс. Может быть, именно ваши пожелания станут завершающими штрихами «портрета» сквера.

